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026. PROVA OBJETIVA

CURSO DE FORMAGAO DE OFICIAIS MEDICOS
ESPECIALIDADE: ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA (CIRURGIA DE OMBRO)

« Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questdes objetivas.

¢ Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

o Certifique-se de que a letra referente ao modelo de sua prova é igual aquela constante em sua folha de respostas.
 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se esta completo ou se apresenta imperfeigoes.

« (Caso haja alguma divergéncia de informagdo, comunique ao fiscal da sala para a devida substituicdo desse caderno.

« Leia cuidadosamente todas as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

¢ Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
« Aduragéo da prova é de 4 horas, ja incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

¢ S0 serd permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridas 3 horas do inicio da prova.

o Até que vocé saia do prédio, todas as proibigoes e orientagdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO.

Nome do candidato 1

C ) )

FUNDAGAO y
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01.

02.

CONHECIMENTOS GERAIS

Assinale a alternativa correta sobre o conteudo da Por-
taria n2 1.823/2012.

(A) Uma das estratégias da Politica Nacional de Sau-
de do Trabalhador e da Trabalhadora (PNSTT) é a
analise do perfil produtivo e da situagdo de saude
dos trabalhadores utilizando exclusivamente base
de dados secundarios.

Ela estrutura a Rede Nacional de Atengéo Integral
de Saude do Trabalhador (RENAST) no contexto
da Rede de Atencao a Saude (RAS), dentre outras
estratégias.

As acbes em saude do trabalhador e da trabalhadora
nos servigos de urgéncia e emergéncia se restringem
ao preenchimento do laudo e ao exame médico da
Comunicagao de Acidente do Trabalho.

Uma das estratégias da PNSTT é a integragéo da
Vigilancia em Saude do Trabalhador com a atengéo
especializada.

O estimulo a participagao da comunidade se da por
meio de convocagdo de todos os trabalhadores do
mercado formal.

A equipe de saude de uma UBS constata que Joelma
esta gravida em decorréncia de uma situacao de violén-
cia sexual. Assinale a alternativa correta.

(A) Como geralmente ha trauma psicoldgico, detalhes
sobre forma(s) de constrangimento utilizada(s) nao
devem ser solicitados.

Joelma deve ser imediatamente encaminhada para
a interrupgéo da gravidez antes que o tempo para
providéncias nesse sentido seja ultrapassado.

Joelma deve ser informada quanto as possibilidades
alternativas a interrupgéo da gravidez, como a assis-
téncia pré-natal e entrega da crianga para adogéo.

A experiéncia mostra que a interrupgéo da gravidez
€ seguida de arrependimento, de forma que a equipe
de saude deve tentar sensibilizar Joelma para outras
opcoes.

Joelma deve ser encaminhada para o atendimento
psicologico logo na primeira consulta, pois o procedi-
mento é obrigatorio.

Confidencial até o momento da aplicagdo.

03.

04.

05.

Assinale a alternativa correta sobre a Politica Nacional de
Humanizagéo do SUS.

(A) A cogestao é favorecida pelas rodas de conversa
para colocar as diferengas em contato de modo a pro-
duzir movimentos de desestabilizagdo que favoregam
mudancgas nas praticas de gestao e de atencao.

(B) Todo cidadao tem direito a uma equipe que cuide
dele, de ser informado sobre sua saude e deve com-
partilhar sua dor e alegria com sua rede social como
processo terapéutico.

(C) Todas as informagdes da saude entre gestores e tra-
balhadores da saude, pesquisadores, estudantes e
profissionais de diferentes areas devem ser trocadas
presencialmente.

Cogestao expressa a inclusdo dos usuarios nos pro-
cessos de analise, decisao e responsabilidade iguais
na gestao e divisao de tarefas administrativas de um
servigo de saude.

(E) Acolhimento do usuario € identificar sua necessidade
e peculiaridade e deve ser conduzida pelo profissional
médico.

Um jovem, vitima de um acidente de motocicleta, chega
a um servigo de urgéncia com quadro de queda da pres-
sao arterial, com hemoglobina baixa, dor a palpagao de
abdémen e distensdo abdominal. E encaminhado para
laparotomia e durante a cirurgia tem uma parada cardia-
ca. Verifica-se rompimento de figado e bago. Assinale a a
alternativa correta quanto a causa basica a ser registrada
na declaragao de obito.

(A) Motociclista traumatizado em um acidente de trans-
porte.

(B)
(©)
(D)
(E)

Anemia aguda.
Parada cardiorrespiratoria.
Hipovolemia.

Rompimento de visceras.

Assinale a alternativa correta sobre o aleitamento materno
e a alimentagdo complementar saudavel.

(A) A pratica do aleitamento materno depende basica-
mente das orientagdes corretas fornecidas as maes
pela equipe de saude da maternidade.

(B) O aleitamento materno exclusivo deve ser pratica-
do até os 6 meses e complementado com alimentos

apropriados até os 2 anos ou mais.

O aleitamento materno exclusivo é preconizado para
todas as criangas até os 4 meses de idade, devendo
ser complementado a partir dessa idade.

A promocgao do aleitamento materno exclusivo para
os bebés de baixo peso e/ou pré-termos deve ser
feita somente quando ha aceitagdo familiar dessa
pratica.

Entre os 4 e 6 meses de idade, a crianca deve re-
ceber complementarmente ao aleitamento materno,
alimentos levemente adocicados, mais suaves ao
paladar.
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06.

07.

08.

Assinale a alternativa correta sobre a Politica Nacional de
Atencao Integral a Saude da Mulher (PNAISM).

(A) O cancer de utero so6 atinge mulheres heterossexuais,
que sao dispensadas de exames preventivos.

(B) Os primeiros programas materno-infantis tinham
suas metas definidas pelos niveis federal, estadual

e municipal.

(C) A PNAISM considera que, para as mesmas patolo-
gias, as mulheres negras morrem na mesma faixa
etaria que mulheres e homens brancos, de um modo
geral.

Segundo a PNAISM, género como elemento consti-
tutivo das relagdes sociais entre homens e mulheres,
€ uma construgao social e historica.

No Brasil, a saude da mulher foi incorporada as politicas
nacionais de saude no século XIX, juntamente com a
saude das criangas.

Um jovem de 22 anos programa uma viagem para a
regido Amazénica e néo se lembra se tomou a vacina
contra a febre amarela. Assinale a alternativa correta.

(A) Independentemente de qualquer coisa, o jovem
deve receber um refor¢go da vacina, obrigatério a
cada 10 anos.

(B) O jovem deve receber uma dose da vacina cuja
composigao é de virus inativado e um reforgo a cada

5 anos.

Viagens para a regido Amazénica ndo requerem
cuidados especiais para febre amarela.

Em caso de nao ter recebido a vacina contra a febre
amarela até essa idade, ndo ha mais indicagao, pois
ele deve ser imune por doencga assintomatica.

(E)

O jovem deve receber uma dose Unica da vacina,
cuja composigao é de virus atenuado.

Assinale a alternativa correta referente ao acesso aos
servigos e as agdes do SUS.

(A) O respeito rigoroso da ordem de chegada no acolhi-
mento a demanda espontanea tem se mostrado o
melhor critério para obedecer ao principio de justica
e equidade.

Mesmo em situagdes néo previstas, como um dia em
que a quantidade de atendimentos esta abaixo do
esperado, a demanda esponténea deve ser agen-
dada para atendimento posterior, o que faz parte da
educacgao sanitaria.

O acesso com equidade deve ser uma preocupa-
¢ao constante no acolhimento a demanda espon-
tanea, entendendo-se equidade como um principio
de justica, de que é preciso tratar diferentemente
os desiguais.

O atendimento das urgéncias em uma UBS é muito
semelhante ao atendimento em unidades de pronto-
-socorro ou pronto atendimento em todos os aspectos.

Pode-se afirmar que atualmente ndo ha praticas que
resultam em restricdo do acesso da populagdo no
SUS, como filas para o atendimento e distribuicédo
de senhas.
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09. Assinale a alternativa que contenha agravos relacionados

predominantemente a populagao masculina.
(A) Episodios depressivos e tuberculose.
(B) Violéncia sexual e homicidios.

(C) Suicidios e mortes por causas externas.
(D) Tabagismo e burnout.

(E) Tentativas de suicidio e doengas pulmonares obstru-
tivas cronicas.

10. Assinale a alternativa correta sobre o sarampo.

1.

(A) E de notificagdo semanal, e o periodo de transmissi-
bilidade é de mais de duas semanas.

E de notificagdo imediata, e o tratamento conta com
um medicamento especifico para a doenga, que
deve ser administrado via endovenosa.

(B)

E de notificagéo imediata, e recomenda-se a adminis-
tragdo da vitamina A em todas as criangas acometidas
pela doenca, para reduzir a ocorréncia de casos gra-
ves e fatais, no mesmo dia do diagnéstico do sarampo.

E de notificagdo imediata, e a imunidade passiva
conferida por anticorpos transmitidos pela via trans-
placentaria tem duracao de 10 anos.

E de notificagdo semanal, e o periodo de incubagdo
costuma ser muito curto, de um dia.

Assinale a alternativa correta sobre a influenza sazonal.

(A) Dentre outros, tem indicagéo de tratamento imediato
com fosfato de oseltamivir (Tamiflu) somente gravi-
das com sindrome respiratéria aguda grave (SRAG),
em qualquer idade gestacional, puérperas até duas
semanas apos o parto.

Os antivirais apresentam de 70 a 90% de eficacia na pre-
vencao da influenza e constituem ferramenta adjuvante
da vacinagdo, mas a quimioprofilaxia indiscriminada n&o
€ recomendavel, pois pode promover resisténcia viral.

Os virus tipo A, B, e C sofrem igualmente grandes
variagdes antigénicas e merecem a atencéo do Mi-
nistério da Saude para que ndo haja risco de ocor-
réncia de epidemias por extensos territorios.

Os principais reservatoérios do virus influenza sao,
além do homem, os animais domésticos, como cies
e gatos.

(E) Atransmissao do virus entre as pessoas ocorre prin-
cipalmente de modo indireto por meio de secrec¢oes
edoar.
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12.

13.

14.

Assinale a alternativa correta sobre doencgas diarreicas
agudas (DDA).

(A) Os exames parasitologicos, cultura de bactérias
e pesquisa de virus em amostras de fezes ajudam
pouco na elucidagao dos agentes etiolégicos.

Os quadros clinicos s&o autolimitados e, portanto, ndo
oferecem riscos significativos a vida dos acometidos.

A hidratagdo dos pacientes com DDA deve se dar
preferencialmente por via oral.

O rotavirus grupo B, um dos virus envolvidos, atinge
adultos e criangas, e a sua transmissao se da por via
fecal-oral, pela agua e de pessoa a pessoa.

Os surtos de DDA deixaram de ser de notificagédo
compulséria no Sistema de Informagao de Agravos
de Notificagédo (SINAN).

Jamil tem 46 anos, esta com excesso de peso ha 10 anos
e trabalha como motorista de énibus ha 15 anos. Nao
pratica nenhuma atividade fisica. Seu pai tinha diabetes
do tipo 2 e morreu apods sofrer um infarto aos 65 anos.
Sente-se cansado nos ultimos meses, mas n&o apresen-
ta outros sintomas. Assinale a alternativa correta.

(A) Jamil tem fatores de risco para diabetes do tipo 2
e deve ser encaminhado para consulta na UBS e
rastreamento da doenca.

(B) Jamil deve ser orientado para fazer uma dieta hipo-
caldrica rigorosa para perder peso e, como nao tem
sintomas de diabetes, ficar sob observagao.

(C) Jamil deve ser submetido a um check-up completo
para prevencado de doengas crénico-degenerativas
em geral.

(D) O rastreamento ao qual Jamil deve ser submetido
¢ feito necessariamente por médico endocrinologista

do ambulatério de especialidades.

(E) Jamil deve ser observado e se apresentar polidipsia
e poliuria deve ser investigado para ver se tem dia-
betes na UBS.

Um jovem de 23 anos chega ao servigo de urgéncia
de uma grande cidade sem vida. Apresenta ferimentos
em varias partes do corpo, e 0s amigos que o levaram
relatam que ele foi atropelado por um carro. Assinale a
alternativa correta.

(A) O meédico do servigo de urgéncia deve preencher a
declaracao de 6bito.

(B) O médico do paciente deve ser solicitado a preencher
a declaragao de obito.

(C) O corpo deve ser encaminhado ao Servigo de Verifi-
cacao de Obito.

(D) Qualquer médico pode preencher a declaragéo de
Obito.

(E) O corpo deve ser encaminhado ao Instituto Médico
Legal.
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15.

16.

17.

A chikungunya é uma arbovirose causada pelo virus
chikungunya (CHIKV), da familia Togaviridae e do gé-
nero Alphavirus. Assinale a alternativa correta sobre a
doenca.

(A) Nao ha relatos de casos de transmissé&o vertical.
(B) Nao ha descricao de casos crénicos.

(C) A transmissao se da através da picada de fémeas
dos mosquitos Aedes aegypti e Aedes albopictus
infectadas pelo CHIKV.

(D) A chikungunya tem carater epidémico com baixa
taxa de morbidade.

(E) No Brasil, a transmissao autéctone foi confirmada no
inicio do século XX.

Assinale a alternativa que apresenta um dos objetivos
diretos da estratificagdo de risco e a avaliagéo de vulne-
rabilidades.

(A) Aumentar a produtividade de uma unidade de saude.
(B) Comprovar a importancia de uma UBS.

(C) Otimizar o tempo de atendimento de cada profissional
de saude.

(D) Abreviar o tempo de sofrimento de uma pessoa.

(E) Comprovar a importancia do profissional de saude
n&o médico.

Assinale a alternativa correta sobre a hipertensao arterial
sistémica (HAS).

(A) O diagnostico nem sempre é facil, e o controle re-
quer medicamentos de alto custo.

(B) Apresenta alta morbimortalidade, com perda impor-
tante da qualidade de vida, o que reforga a importan-
cia do diagndstico precoce.

(C) O incentivo a mudangas no estilo de vida vem sendo
abandonado pela alta resisténcia dos pacientes.

(D) Cada vez mais tem se constatado que o controle da
doenga deve ser feito em ambulatério especializado.

(E) A afericao da presséo arterial deve ser feita sempre
pelo profissional médico.
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18.

19.

20.

Assinale a alternativa correta sobre a atengéo integral a
saude de criangas e adolescentes.

(A) Os adolescentes em conflito com a lei, que cumprem
medidas socioeducativas, tém os mesmos direitos
que os demais, cabendo as suas familias a garantia
de que sejam realmente efetivados.

(B) Apesar da Constituicdo Brasileira de 1988 ter como
um de seus principios norteadores a prevaléncia dos
Direitos Humanos, o cumprimento das obrigacgdes in-
ternacionais assumidas é facultativo.

(C) As criangas e os adolescentes tém direito a inviolabi-
lidade da integridade fisica, psiquica e moral, abran-
gendo a identidade, autonomia, valores e ideias, o
direito de opinido e expresséo, de buscar refugio,
auxilio e orientagao.

Os beneficios assistenciais e politicas compensatodrias
ou inclusivas como estratégias para redugéo dos ris-
cos e agravos de saude dos jovens tém se mostrado
ineficazes.

Na definicao das linhas de agao para o atendimento
da crianga e do adolescente, o Estatuto da Crianga e
do Adolescente destaca as politicas e os programas
de assisténcia e previdéncia social.

Assinale a alternativa correta sobre a andropausa.

(A) Trata-se da diminui¢do gradual dos niveis sanguine-
os da testosterona, que acompanha o envelhecimen-
to e pode estar associada a diminuigao da libido.

(B) Aandropausa ocorre de forma subita e atinge aproxi-
madamente 25% dos homens apds os 50 anos.

(C) A ginecomastia ocorre em quase todos os homens
na fase na andropausa.

(D) Aandropausa esta frequentemente associada ao au-
mento do antigeno prostatico especifico.

(E) Os sintomas clinicos tipicos da andropausa sao: al-
teracbes de humor, com depresséao e irritabilidade;
disturbios do sono; aumento da massa magra, volu-

me e for¢ca muscular.

Cinco pessoas sao atendidas em uma unidade de urgén-
cia: um rapaz de 20 anos, vitima de acidente de motoci-
cleta quando entregava uma pizza, sofre uma fratura de
braco; uma moca de 23 anos que ia de carona com o ra-
paz, tem fratura de perna; um senhor de 70 anos, atrope-
lado quando saia de um restaurante com sua esposa; um
policial com fratura de tornozelo ao cair em um buraco na
rua, quando voltava para casa apos um dia de trabalho e
um pedreiro com carteira assinada, com fratura de tibia,
decorrente de uma queda de altura, quando trabalhava.
Assinale a alternativa correta quanto a notificagdo com-
pulsdria no SINAN.

(A) Apenas o pedreiro e o policial devem ser notificados
como acidente de trabalho.

(B) Apenas o pedreiro deve ser notificado como acidente
de trabalho.

(C) Apenas o motociclista entregador de pizza deve ser
notificado como acidente de trabalho.

(D) Nenhum dos casos deve ser notificado.

(E) O motociclista entregador de pizza, o pedreiro € o poli-
cial devem ser notificados como acidentes de trabalho.
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21.

22.

23.

24,

25.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Segundo a classificagdo de Cofield, sdo consideradas
grandes lesdes

(A)
B)
C)
)
)

entre 4 e 6 cm.
maiores que 3 cm.
entre 1 e 3 cm.

D) maiores que 5 cm.

(
(
(
(E

entre 3e 5cm.

A lesdo do manguito rotador é mais frequente na

A) face bursal.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

face articular.
intramural.

D) transicdo musculo tendinea.

E) porgao muscular.

Na avaliagdo da degeneragédo gordurosa, o grau lll de
Goutallier, a proporgao do musculo

A) infraespinal € maior que de gordura.

(A)
(B) supraespinal € menor que a de gordura.
(C) infraespinal é igual a de gordura.

(D)
(E)

D) supraespinal é igual a de gordura.

E) infraespinal € menor que a de gordura.

O teste que se apresenta positivo com a leséo do ten-
dao do musculo subescapular acima de 75% da sua
extensao € o

(A) “Belly press test”.
(B) “Lift-off test”.

(C) “Napoleon test”.

(D) “Bear hug test”.

(E) “Gerber test”.

Estudos biomecéanicos demonstram que o reparo em filei-
ra unica e em dupla fileira restauram o footprint, respec-

tivamente, em
(A) 67% e 85%.
(B) 60% e 30%.
(C) 40% e 70%.
(D) 40% e 40%.
(E)

E) 20% e 50%.
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26.

27.

28.

Na protese reversa do ombro, o centro de rotagao

A) lateraliza e superioriza.

(A)
(B) anterioriza e inferioriza.
(C) medializa e inferioriza.
(D)
(E)

D) medializa e superioriza.

E) lateraliza e inferioriza.
A indicagao de revisado da artroplastia reversa é:

A) soltura do componente glenoidal.

(A)
(B) infecgao.

(C) soltura do componente umeral.
(D)
(E)

D) notching escapular.

E) instabilidade da proétese.

Os melhores resultados da protese reversa do ombro
é na
(A) revisao de prétese anatdémica.
(B) artropatia do manguito rotados.
(C) fratura do umero proximal.

(D)
(E)

D) artropatia de Charcot.

E) sequela de fratura de umero proximal.

29. A prétese reversa do ombro é indicagéo para fraturas do

30.

umero proximal em pacientes

A) com fratura do acrémio associada.

B) com lesao do nervo axilar.

com integridade das tuberosidades.

D) que utilizem muletas para locomogéo.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

E) com roturas do manguito prévia irreparavel.

No “os acromiale” esta indicado o tratamento

(A) com fixagao interna, mandatoério o uso de enxerto
6sseo.

B) com excisdo nos meta-acromio.

C) com acromioplastia nos casos instaveis.

(B)
(€)
(D) com fixagao interna nos casos instaveis.
(E)

E) cirdrgico quando diagnosticado.
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31.

32.

33.

34.

35.

Na classificagdo do “os acromiale” de Liberson, a forma
(A) tipica é o pré-acrémio.
(B) tipica é o meta-acrémio.
(C) atipica é o meso-acromio.
(D) tipica é o baso-acrémio.
(E) atipica é o pré-acrémio.

A posicéo da artrodese do ombro deve ter
A) flexao de 50 graus.

B) elevacédo de 10 graus.

O

abducgao de 35 graus.

(
(
(
(
(E

)
)

D) rotagéo externa maios que 60 graus.
)

rotagéo interna maior que 45 graus.

Pode ser realizada a artrodese do ombro com a paralisia
do musculo

A) paraescapular.

(A)
(B) deltoide.

(C) serratil anterior.
(D) trapézio.
(E)

E) elevador da escapula.

No posicionamento da altura prétese parcial do ombro,
a distancia entre o topo da cabe¢a do umero e a borda
superior do peitoral maior deve ser, por parametro, de

(A) 5mm.
(B) 3 mm.
(C) 4 mm.
(
(

D) 6 mm.

)
)
)
)

E) 7 mm.

O posicionamento em varo da prétese total do ombro
(A) n&o interfere no offset.
(B) diminui o offset medido na vertical.

(C) diminui o offset medido na horizontal.
(
(

D) aumenta o offset medido na vertical.

)
)
)
)

E) aumenta o offset medido na horizontal.
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36.

37.

38.

A cirurgia de Latarjet € contraindicada quando a
(A) erosao da cabega umeral for maior que 5 mm.

(B) fratura da borda anterior for maior que um tergo da
superficie articular da glenoide.

(C) fratura da borda anterior for maior que metade da
superficie articular da glenoide.

(D) erosao da cabega umeral for maior que 3 mm.

(E) fratura da borda anterior for maior que um quarto da
superficie articular da glenoide.

Segundo o Glenoid Track, na instabilidade do ombro,
o reparo de artroscépico de Bankart deve ser feito nas
lesbes

A) on track com perda 6ssea da glenoide maior de 30%.
B) on track sem perda 6ssea da glenoide.
C

D

(A)
(B)
(C) offtrack com perda 6ssea da glenoide maior de 25%.
(D) on track com perda éssea da glenoide menor que
25%.

(E) off track com perda éssea da glenoide menor de
25%.

Na elevagdo do ombro, em pacientes com instabilidade
multidirecional, a escapula roda

A) superior e internamente, inclina posteriormente.

(A)
(B) inferior e internamente, inclina posteriormente.
(C) superior e internamente, inclina anteriormente.
(D) inferior e externamente, inclina anteriormente.
(E)

E) superior e externamente, inclina posteriormente.

39. A incidéncia radiografica que mostra a fratura da borda

40.

anterior da glenoide é a de
(A) Striker.
(B) Apical obliqua.
(C) Rockwood.
(D) Perfil absolut.
(E)

E) West point.

Segundo Habermeyer, a instabilidade do biceps pela
lesédo da polia ocorre por movimentos repetitivos de
(A) aducéo horizontal e rotagao medial.
(B) abdugao horizontal e rotagdo medial.
(C) adugéo horizontal e rotagao lateral.
(D) flexao anterior e rotacéo lateral.

(E)

E) flexdo anterior e rotacdo medial.
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41.

42.

43.

44,

45,

O teste utilizado para diagnosticar processo inflamatério
da cabega longa do biceps € o teste de

A) Jobe.

B

(A)
(B) Patte.
(©)
(D)
(E)

Hawkins Kennedy.

D) Yergason.

E) “lift-off".

A melhor incidéncia radiografica para avaliar a articula-
¢éo acromioclavicular na indicagéo da cirurgia de Munfort
éade

A) Zanca.

B

(A)
(B) Striker.
(€)
(D)
(E)

Frente corrigida.

D) Apical obliqua.

E) Rockwood.

Segundo estudos clinicos, na artrose acrémio clavicular,
€ preconizado a ressecgao da clavicula distal de

O grau lll da classificagdo da artrose da articulagédo acro-
mioclavicular de Petersson é a que apresenta cartilagem
com degeneracao e

A) exposigao do osso subcondral.

(A)
(B) osteofito superior maior que 2 mm.
(C) ostedfito inferior maior que 2 mm.
(D)
(E)

D) cisto subcondral.

E) osteofito inferior menor que 2 mm.

A orientacao da inclinagao da articulagdo acromiocla-

vicular é de supero
(A) lateral para infero lateral.
(B) medial para infero medial.
(C) medial para infero lateral.
(D) lateral para infero medial.
(E)

E) medial para infero posterior.
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46.

47.

48.

49.

50.

E consenso na literatura que, nas luxagdes acromioclavi-
culares, o tratamento cirurgico € do tipo

(A) IV.
(B) II.
(C) II.
(D) I.
(E) V.

O ligamento trapezoide e o ligamento conoide distam da
articulagéo acromioclavicular, respectivamente,

A) 46e2,5mm.

(A)
(B) 2e5mm.

(C) 1,5e6,5cm.
(D)
(E)

D) 2,5e4,6 cm.

E) 45cme 3 cm.

A técnica de Waver Dunn para o tratamento da luxagao
acromioclavicular consiste na transferéncia do

A) ligamento conoide.

(A)
(B) ligamento coracoacromial.
(C) ligamento trapezoidal.

(D)
(E)

D) tendao conjunto.

E) fascia delto trapezoidal.

A caracteristica da artrite p6s menopausa da articulagao
esterno clavicular é

A) associada a trauma anterior.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

ossificagdo entre a clavicula e a costela.
sintomatica com dor a mobilizagao.

D) ossificagao dos ligamento esterno costais.

E) aumento de volume da AEC.

O indice de prognéstico das fraturas da diafise da clavi-
cula se torna pior

A) quanto menor a idade e maior a cominuicao.

B) no sexo masculino e quanto maior a cominuic¢ao.

quanto maior a idade e maior o desvio.

D) na lateralidade direita e quanto maior a cominuigao.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

E) no sexo feminino e quanto menor a idade.
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51.

52,

53.

54.

55.

Segundo a classificagdo de Craig, a fratura de clavicula
do grupo Il do tipo lla sdo do tergo

distal com os ligamentos conoide e trapezoide inseri-
dos no fragmento distal.

médio com o conoide roto e trapezoide inserido.
distal com comprometimento articular.

médio com os ligamentos conoide e trapezoide in-
seridos.

distal com o conoide e trapezoide rotos.

Segundo Hertel, nas fraturas do Umero proximal, s&o pre-
ditores da isquemia da cabega do umero:

(A) extensao metafisaria maior que 8 mm e fraturas em
3 ou 4 partes.

(B) luxagao glenoumeral e extensdao metafisaria menor
que 8 mm.

(C) desvio da “dobradiga medial” menor que 2 cm e des-
vio angular maior que 45 graus.

(D) fratura do colo cirirgico ou fratura da cabega umeral.

(E) deslocamento dos tubérculos maior ou igual a 5 cm
e fratura d.

Na abordagem cirurgica das fraturas do Umero proximal,
a cabega longa do biceps braquial é ponto de referéncia
e se localiza:

A) lateral ao tenddo do musculo peitoral menor.

(A)
(B) medial ao tend&o do latissimo do dorso.

(C) lateral ao tend&o da cabeca curta do biceps braquial.
(D)
(E)

D) medial ao tenddo do redondo maior.

E) medial ao tendao do peitoral maior.

Em uma crianga menor que 5 anos, a angulagao e o per-
centual de desvio séo, respectivamente,

A) 30 graus e 70%.

B) 45 graus e 50%.
50 graus e 25%.

D

(A)
(B)
(€)
(D) 70 graus e 100%.
(E)

E) 40 graus e 50%.

As fraturas em quatro partes impactadas em valgo apre-
sentam indice de necrose de

A) 60%.
B) 40%.
85%.

(A)
(B)
(€)
(D) 20%.
(E) 90%.

EFCE2301/026-CFOSS-Méd-OrtoTraumato-CirOmbro



56.

57.

58.

59.

60.

Na via posterior do ombro, para o tratamento das fraturas
da escapula, o nervo axilar se encontra

A) abaixo do musculo redondo maior.

B) medial a diafise do Umero.

D

(A)

(B)

(C) acima do musculo redondo menor.
(D) medial a cabega longa do triceps.
(E)

E) abaixo do tendao do subescapular.

Na consolidagéo viciosa do colo da escapula, com dor
residual e mal resultado funcional esta associado a um
angulo glenopolar

A) maior que 30 graus.
maior que 40 graus.
menor que 20 graus.
entre 20 e 40 graus.

entre 30 e 40 graus.

A associacao da diabetes com a capsulite adesiva é de

A) 10 a 20%.

B) 30 a 40%.

D

(A)

(B)

(C) acima de 50%.
(D) 5% nos insulinodependentes.
(E)

E) 60 % nos insulinodependentes.

Segundo as fases de capsulite adesiva, é correto afirmar
que a fase

(A) congelada é de 12 a 24 meses.

B) de descongelamento é apds 12 meses.

D

)
)

C) de congelamento é de 6 meses.
) de congelamento é de 12 meses.
)

(
(
(
(

E) de descongelamento é apds 18 meses.

O comprometimento dos tendées do manguito rotador na
tendinite calcarea é de

A) 30% no supraespinal.

B) 51 % no infraespinal.

D

(A)
(B)
(C) 10 % no redondo menor.
(D) 20% no infra.

(E)

E) 51% no supraespinal.
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